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КУЛЬТУРНА ТЕМАТИКА УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Феномен опору, стійкості, незламності, спротиву та єдності українців у часи 

повномасштабного вторгнення російської федерації, безперечно, стане об’єктом 

вивчення майбутніх істориків, політологів, культурологів, етнографів, 

мистецтвознавців та ін. А кожен з нас вже сьогодні є свідком та учасником 

страшних та трагічних воєнних подій. Наші воїни мужньо тримають фронт, 

боронячи кожен метр рідної землі, а в тилу кожен свідомий українець намагається 

усіма силами допомогти, підтримати воїнів донатами, долучається до 

волонтерських ініціатив, співпереживає родинам, які втратили на війні свого 

батька, сина, брата. Важливе місце у цій спільній підтримці займають культурні, 

мистецькі, освітні, інформаційні проекти, що ініціюються та реалізовуються як на 

високому рівні – зусиллями Міністерства культури та інформаційної політики, так 

і на локальних рівнях – області, міст, містечок, сіл, громад, навчальних закладів, 

інституцій позашкілля, окремими митцями та дієвцями культури.  

Міністерство культури та інформаційної політики (МКІП) як головний орган 

у системі центральних органів виконавчої влади нині фокусує свою увагу на 

діджиталізації об’єктів культурної спадщини та музейних об’єктів, реставрації 

пошкоджених та зруйнованих об’єктів, зростанню креативних індустрій, розвитку 

мистецької освіти, безбар’єрному доступі до культурних послуг, створенню 

депозитаріїв для збереження культурних цінностей, розвитку центрів культурних 

послуг у громадах [2].  

Упродовж вже 20-ти місяців повномасштабного вторгнення МКІП 

зініціювало та провело сотні фестивалів, конкурсів, тренінгів, круглих столів, 

панельних дискусій, громадських обговорень, форумів, прес-конференцій, 

зустрічей та інших культурно-мистецьких заходів. Міністерством здійснюються 

кроки зі стратегічного планування розвитку вітчизняної культури в ході 

майбутнього відновлення країни. Це і заходи зі збереження культурної спадщини, і 

прагнення забезпечити електронний облік усіх музейних експонатів країни, і робота 

з поновлення бібліотечних фондів, знищених окупантами тощо. 

Окрему ділянку становить робота з міжнародними партнерами щодо 

привернення уваги до подій в Україні з метою всебічної підтримки України. 

Заслуговує на увагу співпраця МКІП з Агентством США з міжнародного розвитку 

(USAID), яке з початку повномасштабного вторгнення виділило близько 10 млрд 

доларів на розвиток та гуманітарну допомогу Україні [5]. Восени 2022 року МКІП 

спільно із USAID презентували грантову програму для представників креативних 
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індустрій, навесні 2023 року був зреалізований інформаційний проект «Нові 

сторінки українського героїзму». Серед останніх проектів, підтриманих USAID, 

варто назвати тренінг про боротьбу із російською пропагандою «Стратегічні 

комунікації для громад», що пройшли наприкінці жовтня 2023 року. Крім того, 

USAID за підтримки українських митців голосно артикулює проблеми України 

через реалізацію культурних ініціатив у зарубіжних країнах – так з’явилися 

українські мурали у Відні, Берліні, Марселі, Найробі [1]. 

Активну роботу у напрямі розвитку культури та мистецтва в умовах війни 

провадять обласні структури. Зокрема, комунальні заклади Рівненщини, 

підпорядковані управлінню культури і туризму Рівненської ОДА, організовують 

події, у яких фокусується увага на збереженні української культури у контексті 

історичного розвитку та сучасних подій. Це, приміром, заходи в рамках співпраці 

Рівненського обласного центру народної творчості Рівненської обласної ради та 

Луганського обласного центру народної творчості Управління культури, 

національних релігій та туризму Луганської ОДА – «Відкритий фестиваль 

української іграшки та гри», письменницький телеміст «Луганщина – Рівненщина 

ін. [3].  

Важливою для розвитку сектору культури у часи війни є співпраця 

державного та громадського сектору. Яскравим прикладом цього є зреалізовані у 

колаборації Управління культури і туризму ВК Рівненської міської ради та 

громадської організації «Агенція розвитку Рівного» міжнародні проекти програми 

EU4Culture. В рамках проектів стейкхолдери культури Рівного із запрошеними 

фаховими вітчизняними та зарубіжними експертами напрацьовували напрями 

розвитку культури міста на наступні 10 років, враховуючи сучасні воєнні реалії 

країни. Було окреслено візію культури Рівного у 2030-х роках, напрацьовано 

стратегічні напрями та кроки із реалізації створеної стратегії [4]. 

За 20 місяців повномасштабного вторгнення є небезпека «втоми» наших 

світових партнерів, суспільства від російсько-української війни, від допомоги 

Україні. Тому вкрай важливим є постійна промоція України за кордоном, 

нагадування про війну. Активну роботу у цьому напрямі провадять окремі митці, 

культурні дієвці, арт-куратори, менеджери культури, художні ансамблі та 

колективи, які гастролюють по світу, беруть участь у міжнародних проектах, 

зустрічах, фестивалях. Вони творять в умовах війни та репрезентують своє 

мистецтво на вітчизняних та зарубіжних майданчиках.   

Долучаються до подібних ініціатив і дитячі колективи. Взагалі феномен 

залученості українських дітей до війни – це окрема тема для дослідження, яка, 

безперечно, ще знайде свого дослідника. Творчі дитячі колективи Рівненщини 

активно долучаються до промоції України за кордоном. Приміром, Ансамбль 

народного танцю «Дружба» Рівненського міського Палацу дітей та молоді разом із 

одеським дитячим хором «Забава» стали провідними учасниками міжнародного 

проекту «Дні української культури в Іспанії» у жовтні 2023 року. На сценах 
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Німеччини та Іспанії діти гідно представили кращі зразки вітчизняного 

хореографічного та хорового мистецтва, зайвий раз нагадуючи світові про 

необхідність допомоги Україні у її боротьбі за своє життя. Вказані приклади – лише 

частинка величезного масиву потужної роботи, яку проводять усі причетні до 

сектору культури, креативних індустрій, мистецтва, освіти.  

Отже, у той час, як наші воїни боронять землю на фронті, культурний тил 

допомагає та підтримує життя в Україні культурними, мистецькими, освітніми, 

інформаційними проектами, що організовуються на різних рівнях і у різних 

форматах. Окрім промоції України та нагадування світові про необхідність 

допомоги нашому народові, митці, культурні діячі, колективи – як дорослі, так і 

дитячі – роблять чимало зусиль, спрямованих на збереження українськості – того, 

за що нині воюють наші славні ЗСУ. 
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ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ: 

РОЛЬ АКАДЕМІЧНИХ ТА ГРОМАДСЬКИХ СПІЛЬНОТ: Збірник матеріалів Міжнародної 

науково-практичної конференції (м. Рівне, 09 листопада 2023 р.). – Українська Асоціація 

Викладачів і Дослідників Європейської Інтеграції; Київ. 2023. – 227 с.  

 

У збірнику вміщені тези учасників Міжнародної науково-практичної конференції, метою 

якої було: сприяти консолідації національних та міжнародних інтелектуальних ресурсів у сфері 

Європейських студій під час війни та поширенню досліджень з питань європейської інтеграції 

серед академічної спільноти України та за її межами, а також розвитку співпраці академічних кіл 

з громадським сектором, що в синергії поглиблює розуміння шляхів, можливостей і механізмів 

співпраці України з Європейським Союзом у сфері безпеки, політики, демократії, прав людини, 

економіки, науки, освіти, культури, екології, цифрових трансформацій та перспектив набуття 

Україною повноправного членства в ЄС.  
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